

平均年龄70岁 每年义务宣讲超30场次 码头有支石榴籽理论宣讲小分队

发挥银发力量 助力成功南安

■本报记者 黄俊涛

南安市码头镇有这么一群银发老人，平均年龄70岁，最高年龄76岁。他们一直活跃在全镇的乡间地头，走遍各中小学，把党的理论政策、身边好人好事等积极向上的精神传递给年轻一代。他们就是码头镇石榴籽理论宣讲小分队。

每年超30场宣讲
惠及青少年上千人次

近日，码头镇石榴籽理论宣讲小分队队长方建树等人前往位于仙都村的南安师范第二附属小学，开展“学习先进模范人物，弘扬爱国奉献精神”主题宣讲活动。

“黄仲咸，福建省南安市码头镇人，著名的爱国华侨、企业家、银行家、慈善家，福建省黄仲咸教育基金会创立人……”“奉献不分大小，只要能为祖国贡献一份力量，都值得我们赞颂……”在南安师范第二附属小学报告厅里，小分队队员细心讲解，50多名师

生全神贯注地做着笔记，认真倾听，生怕错过任何一个字。

到全镇各中小学开展宣讲，是码头镇石榴籽理论宣讲小分队每个成员都要面对的。他们需自行备课，义务开展宣讲活动。无论是学生群体，还是青年悟行班、村“两委”及党员等，均在其受众范围内。2年来，他们的足迹遍布15所中小学，实现教育系统全覆盖。

石榴籽理论宣讲小分队的成员们由码头镇离退休党支部党员组成。队员由码头镇离退休党支部书记方建树，以及委员雷天水、雷永锻、雷舜水、刘赐赐五人组成，平均年龄达70岁。那么，这一群古稀老人为什么要加入这支理论宣讲小分队呢？

“早在2016年，我们就陆续开展宣讲活动，当时一年宣讲10多场，宣讲对象主要是下一代。去年3月，我们成立并加入石榴籽理论宣讲小分队后，每年宣讲次数更是超30场次，受益青少年上千人次。”队员雷天水说。

“取名石榴籽，就是为了向大家证

明，无论年龄大小，大家都想像石榴籽一样团结起来，将各种理论知识像种子一样播撒开来，在每一位青少年心里生根发芽，助力他们茁壮成长。”方建树笑着说。

注重实效 探索多种宣讲模式

为了让学子们更容易接受理论知识，每一位宣讲队员更是注重实效，不断探索更多的宣讲模式。

队员雷永锻介绍，他们的宣讲素材大多源自码头的好人好事，以平凡人物的闪光点展开宣讲，让内容更贴合实际，深入人心。在宣讲过程中，小分队注重内容的接地气与实效性。

“以黄仲咸精神宣讲为例，我们不会单纯罗列其事迹，而是深入剖析其艰苦创业的历程与精神内核。在讲述事迹的同时，我们还巧妙地引导青少年思考爱国精神在不同场景下的体现，如好好读书、光荣入伍、听党话跟党走等。”雷天水介绍。

为强化宣讲效果，他们还积极组织中小学生撰写听后感并开展比赛，将获奖作品编印成册，作为课外读物推广，进一步加深学生们爱国爱党情怀，真正让宣讲内容落地生根，在受众心中开花结果。

“这两年来，我们依托石榴籽理论宣讲小分队，创新多种宣讲模式，也取得很大的效果。”正如雷永锻所言，小分队已经探索出“党建+银发人才志愿队”“文艺+理论宣讲”等模式。

“一想到能够为党、为国家培养一代代优秀人才，让南安青少年健康茁壮成长，我们就会满怀热忱，继续燃烧余热，四处奔赴开展各种宣讲活动。”参加石榴籽理论宣讲小分队，也让这群银发老人收获满满。

由于表现突出，方建树获评南安市学雷锋标兵、南安市身边好人、码头镇优秀党员等称号；2023年，雷天水获评全省关心下一代工作突出贡献奖；雷永锻在2023年入选南安市敬业奉献“身边好人”榜，获得泉州市“刺桐银发头雁”称号。此外，码头镇离退休干部党支部也被评为南安市先进基层党组织，码头镇石榴籽理论宣讲小分队被省委老干部局和省委离退休干部工作委员会联合授予“党的创新理论离退休干部宣传小分队”称号等。

南安市工商联(总商会) 召开十三届四次执委(扩大)会议

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 吴建东) 23日，南安市工商业联合会(总商会)召开十三届四次执委(扩大)会议。市领导蔡清安、易辉泉、叶维新出席会议。

会上，市工商业联合会(总商会)作十三届三次执委以来工作报告及财务工作，并增补市工商业联合会(总商会)十三届执委会成员。

会议传达学习2024年中央经济工作会议精神、习近平总书记来福建考察时重要讲话精神及中共南安市第十四次代表大会第四次会议精神。会议还就如何做好新时代工商联工作提出，要加強思想政治引领，多做稳预期、提信心工作；强化自身组织建设，多做强阵地、固根基工作；着力加强创新引领，多做建机制、激活力工作；凝聚广大南商力量，多做搭平台、聚合力工作等多方面建议。

南安学校家庭教育指导服务中心揭牌

本报讯 (记者 洪丽燕) 23日，南安市学校家庭教育指导服务中心揭牌仪式在福建开放大学南安学院举行。副市长邱雪亮参加活动。

当天，活动现场举行了南安市学校家庭教育指导服务中心揭牌仪式和南安市校家社协同育人指导中心授牌仪式。与会相关领导为18名泉州市、南安市学校家庭教育指导师代表颁发聘书。随后，漳平市关工委常务副主任、菁华家庭教育研究与指导中心主任卢范坤应邀到场作专题讲座。

接下来，南安市学校家庭教育指导服务中心将聚合各方优势资源，通过开展丰富多彩的活动，传播先进的家庭教育理念，普及科学的教育方法，帮助家长提升教育素养，增强亲子沟通能力，营造和谐健康的家庭氛围。同时，市教育局、市妇联、市关工委、福建开放大学南安学院将协同打造校社育人“共同体”，分布在26个乡镇(街道)的家庭教育指导师将充分发挥各自能量，努力提升家长的家庭教育能力。

为充实家庭教育指导师队伍，南安从各乡镇、各学校中遴选聘请66名南安市学校家庭教育指导师，其中有10名老师被聘任为泉州学校家庭教育指导师。

东田部署决战年关工作

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 林钰祺) 近日，南安东田镇通过召开动员大会和工作例会的形式，把镇村干部的思想统一到决战年关的重要性、目标和任务上来，进一步激发干部的工作斗志和责任感、使命感。

在项目征迁方面，东田镇各项目组加快土地征收和房屋拆迁工作，制定详细的征迁计划和流程，发挥“两代表一委员”作用，加速对征迁政策的宣传和解读，积极争取群众的支持和配合；高效协调相关部门，加快手续办理，妥善解决期间的矛盾纠纷，为项目建设清障拔钉。

此外，东田镇还全力争先创优，统筹好冲刺全年和谋划明年的工作，确保收好官、开新局；树立“人人挑大梁、个个勇争先”意识，坚持对标对表，聚焦缺口、对标找差，向“三争”重点工作目标、抓城建提品质、和谐村创建等各项工作发力冲刺，全力争取最好成绩和名次。

国网南安市供电公司：

党建“三级联创” 提升供电服务水平

本报讯 (记者 周海文 通讯员 杨鹏伟 傅泓源) 近日，国网南安市供电公司共产党员服务队走进九牧集团，了解客户用电需求，并开展用电检查。

传统卫浴行业属于能耗大户，整个生产制造过程会消耗大量的能源，产生大量的碳排放。不久前，国网南安市供电公司走访时了解到九牧集团的产业特点和用电需求，提供了利用厂区屋顶建设光伏发电项目的能效方案。

随后，国网福建综合能源服务有限公司与九牧集团签订合作协议，由国网南安市供电公司负责项目建设，三方共同打造5G智能马桶灯塔工厂光伏项目。一块块蓝色光伏板整齐排列在九牧集团5G智能马桶灯塔工厂屋顶，源源不断的太阳能转化成清洁电能，支撑着高效运转的数智化生产线。

值得一提的是，国网南安市供电公司还主动与国网福建综合能源公司、九牧集团开展党建“三级联创”，完成光伏并网10.45兆瓦。

“我们根据各行业特点，大力推广楼宇节能、智能运维、富氧燃烧等节能新技术应用，指导客户实施电能替代及节能改造，实现企业降本增效和节能减排。”国网南安市供电公司相关负责人介绍，针对光伏并网后原有专用变压器负载率随之下降的情况，国网南安市供电公司利用电力大数据开展用能数据分析，科学建议运行方式和计费方式。在调整基本电费计算方式后，九牧集团5G智能马桶灯塔工厂每年可节约电费50万元以上。

下一步，国网南安市供电公司将继续响应新时代电力“双满意”工程的工作要求，以“三级联创”活动为载体，全面提升供电服务质量、供电服务水平，不断深化共产党员服务队建设，积极发挥服务地方经济发展主力军、排头兵作用。

南安市院前小学迁建项目竣工

本报讯 (记者 庄树鸿 李想 通讯员 许楷林 文/图) 近日，位于泉州南翼国家高新区的南安市院前小学迁建项目已经竣工，等待验收。

院前小学迁建项目位于石井镇院前村，总投资1.5939亿元，总用地面积29488平方米，建筑面积25676.78平方米，办学规模为36班，可容纳1620名学生就读。该项目建设内容包括2栋5层教学楼、1栋5层实验楼、1栋2层礼堂、1栋7层教

职工宿舍食堂楼、1个250米环形跑道运动场、4个篮球场、2个羽毛球场，以及门卫、连廊、地下室等相关配套设施。

“项目验收后就可投用了。学校投用后，将优化石井镇教育资源配置，缓解泉州芯谷南安分区校园内学校设施不足的难题。”该项目负责人表示，学校将辐射保障周围适龄儿童及务工人员子女就近入学，可提供优质的教育资源和教育服务，为学子创造舒适的学习环境。



元旦临近 商家各出奇招促销消费

辉超市的人口显眼区域，已经精心陈列了各式各样的节庆商品，包括闪烁的彩灯、彩色蜡烛、铃铛等。“随着节日的临近，我们超市每都会在入口处特别设立销售专区，以此吸引广大消费者的目光。”超市一工作人员告诉记者。

记者注意到，这里的节庆商品价格亲民，价格从几元至几十元不等。

而最引人注目的，莫过于圣诞苹果销售专柜里那一颗颗红彤彤的苹果。

记者注意到，这个苹果专柜的销售形式与往日不同，多数以个数为计价方式。原本几元一斤的普通苹果，“穿衣戴帽”一番包装后，摇身一变成为“平安果”，身价相较平时也有所上涨。虽然价格昂贵，但近两天的销量仍在上涨。据超市工作人员介绍，购买“平安果”的顾客主要集中在年轻人、学生族。

记者还了解到，南安各家花店也纷纷推出了富有节日特色的花束。多

家蛋糕店新推出的节日主题蛋糕，外观精美，让人垂涎欲滴。

此外，南安的服装店、饮品店以及各大餐厅也在这场消费热潮中分得了一杯羹。多家饮品店和西餐厅推出了各种优惠套餐和打折活动；多家女装店也专门将一系列红色、绿色的毛衣、裙子，以及精心搭配好的节日套装摆在了显眼位置，吸引了许多年轻顾客前来试穿。

南安市区主要农副产品价比三家每周一报									
日期:2024年12月23日			(南安市发改局提供,仅供参考)						
品名	规格等级	计价单位	一菜市	二菜市	佳龙	超前	来福隆	永辉	
晚籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.38	2.68	2.58	2.39	2.19
早籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.78	2.58	3.28	无售	2.29
面粉	标准粉,散装	元/500克	3.00	3.00	2.98	2.98	2.98	无售	1.99
地瓜粉	中等,散装	元/500克	6.00	6.00	5.98	5.98	7.98	6.90	6.98
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶	135.00	135.00	139.00	129.80	119.90	无售	119.90
鲜猪肉	中段肉	元/500克	12.00	14.00	14.98	13.98	10.98	19.80	16.58
鲜猪肉	腿肉	元/500克	12.00	14.00	14.98	12.98	9.98	15.80	14.98
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克	15.00	18.00	17.98	16.98	13.98	19.80	14.98
鲜猪肉	排骨	元/500克	29.00	30.00	28.98	28.98	29.98	26.80	31.58
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克	48.00	48.00	无售	49.98	39.98	33.80	49.98
鸡蛋	新鲜完整	元/500克	6.00	6.00	5.78	5.98	5.38	5.98	5.38
鸭蛋	新鲜完整	元/500克	8.00	8.00	7.58	7.98	6.98	7.90	8.98
活鸡	活肉鸡,1-1.5公斤/只	元/500克	20.00	17.00	无售	16.98	无售	无售	无售
活鸭	母正番鸭,养殖	元/500克	23.00	20.00	无售	17.98	无售	无售	无售
草鱼	活750克左右/条	元/500克	10.00	10.00	29.80	29.98	15.80	29.80	29.80
带鱼	鲜500克左右/条	元/500克	23.00	20.00	29.80	29.98	29.80	29.80	29.80
豆腐	散装	元/块	1.00	1.00	1.20	2.00	2.00	无售	2.00
大白菜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.00	1.18	1.18	0.68	0.78	0.38
黄瓜	新鲜一级	元/500克	3.50	3.50	3.98	3.48	2.58	2.18	1.38
花菜	新鲜一级	元/500克	4.50	5.00	3.98	4.58	3.98	3.58	3.58
小白菜	新鲜一级	元/500克	3.00	3.00	3.58	3.28	3.98	3.98	3.98
空心菜	新鲜一级	元/500克	4.50	5.00	5.58	2.98	3.98	5.50	5.98
西红柿	新鲜一级	元/500克	4.00	5.00	3.58	3.98	3.98	4.98	3.98
青椒	新鲜一级	元/500克	3.50	4.00	2.98	4.48	2.98	3.28	1.88
白萝卜	新鲜一级	元/500克	2.00	2.00	1.18	1.28	0.98	0.68	0.28
红萝卜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	2.58	2.58	2.58	2.58	2.58
包菜	新鲜一级	元/500克	2.00	2.00	1.28				